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DOLNOSLASKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA IX - ROK SZKOLNY 2009/10

LICEA — RUNDA ELIMINACYJNA
MECZ1

Ile jest liczb dwucyfrowych, ktore dziela si¢ przez kazda swoja cyfre?

Przekatne trapezu rownoramiennego dziela katy przy dtuzszej podstawie na polowy i przecinaja si¢
pod katem 120°. Dluzsza podstawa ma 12 cm. Oblicz obwdd trapezu.

O ktorej godzinie wskazowki zegara tworza po raz pierwszy w ciagu doby kat 170°?

Jaka jest reszta z dzielenia liczby, ktorej zapis w systemie dziesigtnym sktada si¢ z 2009 dwojek,
przez 9?

Przed 14 laty Zuzanna miafa tyle lat, ile wynosita suma cyfr roku jej urodzenia. W ktérym roku si¢
urodzita?

Z przystani A wyrusza z biegiem rzeki statek do przystani B, odleglej od 4 o 140 km. Po uptywie 1
godziny wyrusza za nim 16dz motorowa, dopedza statek w potowie drogi, po czym wraca do
przystani A w tym samym momencie, w ktoérym statek przybija do przystani B. Wyznaczy¢ predkosé
statku 1 predkos¢ todzi w wodzie stojacej, wiedzac, ze predkos¢ pradu rzeki wynosi 4 km/godz.

Jaki jest stosunek objetosci bryly otrzymanej po polaczeniu odcinkami srodkdw sasiednich $cian
sze$cianu do objgtosci wyjSciowego szescianu.

Ile dzielnikow naturalnych ma iloczyn stu roznych liczb pierwszych?

Jakie asymptoty ma funkcja f{x)= (2-x) / (x+b), ktéra przyjmuje wartos$ci ujemne na zbiorze
(-OO’ _5) 0 (27 00)()

W ostrostupie prawidtowym szesciokatnym krawedz podstawy ma dlugosé p, a krawedz boczna jest
dwa razy dtuzsza. Jaki jest kat migedzy sasiednimi §cianami bocznymi tego ostrostupa?
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. Jakim dniem tygodnia rozpoczat si¢ XXI wiek?

. Jakie katy ma trojkat, w ktorym dwusieczne dwoch katow sa prostopadte?

. Ostrostup prawidtowy szeSciokatny przecigto plaszczyzna, ktora przecina wszystkie krawedzie
boczne. Punkty przeci¢¢ polaczono odcinkami co trzeci. Uzasadnij, ze te odcinki maja punkt
wspolny.

. Jaka jest ostatnia cyfra sumy sze$cianow wszystkich czterocyfrowych wielokrotnosci jedenastu?

. Liczba wszystkich ucznidow w klasie na koniec roku byla mniejsza o 5% od liczby uczniow na
poczatku roku, natomiast liczba dziewczat w klasie wzrosta z 40% na poczatku roku do 50%
wszystkich uczniow na koniec roku. Jak zmienita si¢ liczba dziewczat na koniec roku w stosunku do

poczatku roku szkolnego?

Niech p bedzie nieparzysta liczba pierwsza. Ile r6znych reszt z dzielenia przez p daja kwadraty liczb
catkowitych?

Ile miejsc zerowych ma funkcja fix) = +/x+ 1 —x + g w zaleznosci od parametru g?

. W stozek wpisano kule, a nastgpnie w obszar zawarty migdzy ta kula i wierzchotkiem stozka wpisano
kulg o objetosci 8 razy mniejszej. Jaki jest stosunek objetosci stozka do objetosci kuli na nim
opisanej?

10. Jaki jest najwiekszy wspolny dzielnik liczb 2010'%+1 oraz 500'%+7?
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1. Sciany prostopadtoscianu maja pola 48, 54 i 72 j>. Jaka jest objeto$é tego prostopadtoscianu?
2. Jaki kat tworza wskazdéwki zegara kwadrans po pdinocy?

3. [Ile jest liczb naturalnych mniejszych od miliona o sumie cyfr 6?

4. Dhugosci podstaw trapezu to a i b. Oblicz odleglos¢ srodkow jego przekatnych.

5. lle jest liczb pierwszych wsrdd liczb postaci
3 3ml 432334 +(-1)"'3 + (-1)", dla n nieparzystych?

6. Liczby a’ i a’ sa catkowite. Czy a musi by¢ calkowita?

Jx-1+1

7. Dla jakich wartoéci x liczba X~ 2 ijej odwrotnos¢ sa mniejsze niz 22
8. Jaki jest stosunek dlugosci promieni kuli wpisanej i opisanej na o§mioscianie foremnym?

9. Na diagramie skladajacym si¢ z 9 kwadratowych pol w uktadzie 3x3 zaznaczono w losowo
wybranych polach koétko 1 krzyzyk. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze oba znaki znalazty si¢ na
sasiednich polach (tzn. stykajacych si¢ bokiem)?

10. Ile jest liczb czterocyfrowych, ktore czytane od tytu staja si¢ wigksze?



